2°10 Devoir surveillé n°4

INEQUATIONS

Question 1
, 'x—2 x+1 -6Xx
a)Demontrerque.X+2SX_1 e (X+2)(X_1)50
x—=2 _x+1

b) résoudre dans IR 1'inéquation : TS 1

Question 2
a) Démontrer que 2 x— 1’29 < 4(x—2)(x+1)=0.
b) Résoudre dans R l'inéquation : (2 x — 1)*=9

Question 3
X —4+3(x+2)>2x+4x = (x+2)(1-%x)>0

b) Résoudre dans R l'inéquation : x> —4+3 (x +2)>2 x> +4 x.

Question 4

1 1 1 1-2x
a)X2—9>X—3+X+3 - (x—3)(x+3)>0'

r 1A . . 1 1
b) Résoudre dans R l'inéquation : 20 %x-3 x+3
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Question 1

Soit ABCD un carré de coté 4 cm, I et J sont les milieux respectifs des cotés [CD] et [AD].
Les segments [Al] et [BJ] se coupent en M.

a) Le triangle AMJ est

Isométrique au triangle ADI

D

Semblable au triangle BMI

vrai| || faux Rectangle
b) ;
AM x AJ = AD x Al v
Faux Am-435
L'aire du triangle AMJ est égale é% A
Question 2

Les points sont alignés, tels que AB=BC =CD =a. Le point S est tel que SB =SC =BC.
H est le projeté orthogonal de S sur (AD)

Le triangle DSB est rectangle

Le triangle ASB est semblable au triangle ASD

AS x AD =SB x SD

Aire (SAD) = 3 x Aire (ABS)

Le triangle SHC est semblable au triangle SDB

Le triangle SHC est semblable au triangle SHD A B H
Question 3 A

v est le cercle circonscrit au triangle ABC et R est la rayon du cercle
Dans le triangle ABC, [AH] est la hauteur issue de A.
[AD] est un diameétre de

Le triangle BID est semblable au triangle AIC

[vrail
Le triangle ABD est semblable au triangle AHC
Le triangle AIC est semblable au triangle ABD

. AB AC

f: AB_AC
e \
Aire (ABC) = 2B ﬁ‘g xBC
Question 4
. . . /\

Dans le triangle ABC la bissectrice de 1'angle BAC coupe [BC] en L. A

La perpendiculaire a la droite (Al) issue de B coupe la droite (Al) en J.
La perpendiculaire a la droite (Al) issue de C coupe la droite (Al) en K.

Le triangle ABJ est isométrique au triangle ACK

Le triangle CIK est semblable au triangle BIJ

AB_AJ c
IK x IJ =IC x IB




X_ZSX+1
x+27 x-1

Question 1

x=2 _x+1 x=2 x+1_ (x=2)x=D-Ex+HE+2)_, XX—Xx—2Xx+2-x—x—-2x-2

X+2_X—1¢§X+2_X—1_0 x+2)(x-1) - x+2)(x-1) =0
o —bx X — 0 -2 0 1 + 00
x+2)(x-1"~ —6x + T $ -
x+2 — C + + +
[S=1-2,0]0]1,+w [| [ - = - 0
Q) + | + -
Question2: 2x—1)*29
X — 00 — + oo
2x-17%29 « 2x-1*-3*20 1 B 01+ & B
- (2x-1-3)2x-1+3)20 x—2 i — 0 +
- (2x-4)(2x+2)20 X+ 1 - 0 + n
+ — +
e 2(x-2)X2(x+1)20 Px) 0 _
= 4(x=2)(x+1)20 [S=]- ,-1]0[2,+e ||
. o2 2
Question3 : x"-4+3 (x+2)>2x"+4x " - — 1 p
X —4+3(x+2)>2x"+4x X+ 2 — 0 n n
1-x + + 0 -
e xX-2)x+2)+3x+2)-2xx+2)>0
(x-2)(x+2)+3(x+2) (x+2) ) — 0
e (x+2)(x-2+3-2%)>0
= (x+2)(1-x)>0 S=]1-2,1
L 1 1
Quest10n4.X2_9 ~_37x+3
11 1
-9 x-3 x+3
_ 1 [ S W
(x+3)(x—3) x-3 x+3
Jl=xEd)-x=3) X oy —3 12 3 + 00
(x-3)(x+3) 1-2x - + 0 — —
1-2x __, x—3 - - - 0+
7 (x=3)(x +3) x+3 - 0+ + +
+ [l - o o+ J -

[S=1-00 ,-3[0]1/2, 3]




Question 1 Soit ABCD un carré de coté 4 cm, I et J sont les milieux respectifs des c6tés [CD] et [AD]. Les segments [AI] et [BJ]
se coupent en M. a) Le triangle AMJ est

Isométrique au triangle ADI
) AID ) ) o~ o~
Ils sont semblables car les triangles BAJ Sont isométriques doncAID = AJB De plus IAD = JAM on peut donc
AMJ AM _MJ_ AJ

dire que les triangles AD] Sont semblables Ils ne sont pas isométriques car —— AD DI _ Al £1 .
m m Semblable au triangle BMI D 1
Rectangle

AM]J J M

AD] Sont semblables.. AID est rectangle en D donc AMJ est rectangle en M
‘ AM x AJ = AD x Al A B
AMJ

AD] Sont semblables donc % = % donc AM x Al =AD x AJ
vl | ] am-455

AMJ .

AD] Sont semblables donc ﬁl\g = % = % AJ =2 cm. Dans le triangle ADI rectangle en D le théoréme de
Pythagore donne : Al =+/16 + 4 =21/5. On a donc AM__2_ donc AM = 4 _ ﬁE

AD 245 55
‘ L'aire du triangle AMJ est égale a %
1
x Al x AD
AM] aire (AMJ) (1 )? : aire (AID) _ 2 4
AD] Sont semblables donc ire (ADI) ( \/gj donc aire (AMJ) = 5 5 =3

Question 2 Les points sont alignés, tels que AB=BC = CD =a. Le point S est tel que SB =SC = BC. H est le projeté
orthogonal de S sur (AD)
‘ Le triangle DSB est rectangle

T > T T
SB = SC = BC donc le triangle SBC est équilatéral SBC = BCS = CSB = 60° SCD est isocele en C donc CDS =

T
C/ST) _ 180 _ZSCD _180- (1280 —60)_ 30° donc B/ST) = §S\C + 6ST) =60° + 30°=90°
‘ Le triangle ASB est semblable au triangle ASD
T
AB = BS donc ABC est isocéle en B, S/AT3 = @ = 180;& =30°

o~ P . ASB
SAB = SAD = 30° et BSA = ADS = 30°. Les triangles ADS ©Ont en commun les mesures de deux angles.

vrai ‘ AS x AD =SB x SD S
ASB AS SB !

Les triangles ADS Sont semblables donc — AD DS —< donc AS x AD=AD x SB
‘ [faux] Aire (SAD) = 3 x Aire (ABS) . 0 o 5
Dans le triangle SBD rectangle en S le théoréme de Pythagore donne : DS = \/ (2a) —a’ = \/ 4a’—a‘=a \/§

: ASB SB aire (ASB) (a V3 _1
Les triangles ADS Sont semblables eton a : DS - \/— aire (ADS) (a \/3) =3
‘ Le triangle SHC est semblable au triangle SDB

SHC = 90° = BSD et HCS = DBS = 60° les triangles psp Ont en commun les mesures de deux angles ils sont sembl:

vrai ‘ Le triangle SHC est semblable au triangle SHD

SHC = SHD = 90° et HDS = HSC = 30° les triangles DHS ©nt en commun les mesures de deux angles



Question 3 # est le cercle circonscrit au triangle ABC et R est la rayon du cercle 2" Dans le triangle ABC, [AH] est la hauteur
issue de A. [AD] est un diamétre de #”

‘ Le triangle BID est semblable au triangle AIC

S P .
Les angles BID et CIA sont opposés par le sommet ils sont donc égaux

Les angles BDA et BCA sont inscrits dans le cercle ~ Ils interceptent le méme arcs ils sont donc égaux

~ o~ o~ . BID )
BID -= CIA et BDA = BCA les triangles CJA Onten commun les mesures de deux angles ils sont donc semblables
‘ Le triangle ABD est semblable au triangle AHC

. . — T
B est sur le cercle de diametre [AD] donc ABD = 90° = AHC
On a vu que BDA = HCA donc les triangles AHC ©nten commun les mesures de deux angles ils sont donc
semblables A
vrai faux Le triangle AIC est semblable au triangle ABD
[ jangle AIC ange A
ABD est rectangle et AIC ne 1'est pas.

C
. AB _AC
AB_AC
. BD AB AD
les triangles AHC Sont semblables donc AL AC B
D
) areano)-ABXACXEC
. BD AB AD _ABxAC_ABxAC S
les triangles AHC Sont semblables donc A AC don AD 2R [AD] est un diameétre de
. On a donc Aire(ABC) == BC x AH = W A 5
Question 4
T
Dans le triangle ABC la bissectrice de I'angle BAC coupe [BC] en 1.
La perpendiculaire a la droite (AI) issue de B coupe la droite (AI) en J.
La perpendiculaire a la droite (AI) issue de C coupe la droite (AI) en K.
‘ Le triangle ABJ est isométrique au triangle ACK C ¢
o~ o~ . ABIJ .
AJB = AKC =90° et BAJ = CAK. Les triangles ACK ©nten commun les mesures de deux angles ils sont donc
AB AJ BJ
semblables. —— =-—>=—=—# 1. lls ne sont pas isométriques.
AC AK CK pasi 1

‘ m Le triangle CIK est semblable au triangle BIJ

CIK et BIJ sont opposés par le sommet ils sont donc égaux. de plus CKI = IJB 90°. Les trlangles By onten

commun les mesures de deux angles ils sont donc semblables

- AB _ AJ
ACAK

ABJ AB_ Al _BJ
Les triangles ACK Sont semblables donc : AC _AK _CK

faux IK x 1J = IC x IB

: CIK ClI _IK
Les triangles By sont semblables donc : Bl IJ donc IKxBIIC x1J




